
2 933

Τ
α πρωτοσέλιδα της Δευτέρας παρουσίασαν τις επιλογές για
τους υποψήφιους που θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ στις περιφε-
ρειακές εκλογές σαν «διεύρυνση» του κινήματος, «νέο μον-

τέλο», «έξυπνη τακτική Γιώργου». Όμως, το μιντιακό λιβάνισμα
που αναμένεται να συνεχιστεί και μετά τον «ανασχηματισμό» δεν
μπορεί να κρύψει την τεράστια κρίση και το αδιέξοδο στο οποίο
βρίσκεται το κυβερνόν κόμμα.

Το ΠΑΣΟΚ, όχι μόνο «σχέδιο» δεν έχει, αλλά παραπατάει ζαλι-
σμένο και προσπαθεί να ισορροπήσει πατώντας σε ανοίγματα που
φτάνουν από την άκρα δεξιά και το ΛΑΟΣ μέχρι την Δημοκρατική
Αριστερά. Από τη μια δίνει στήριξη προς τον νεοφιλελεύθερο Τα-
τούλη, που έχει ήδη εξασφαλίσει την στήριξη του ΛΑΟΣ, στην πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου, αλλά και το γνωστό για την αντιμετανα-

στευτική του πολιτική Σγουρό για την Περιφέρεια Αττικής. Και από
την άλλη στηρίζει τον Μπουτάρη στη Θεσσαλονίκη και το Συνήγο-
ρο του Πολίτη Καμίνη στο Δήμο Αθήνας μαζί με «λοιπές δημοκρα-
τικές δυνάμεις».      

Είναι γνωστό, ότι όποιος προσπαθεί να ισορροπήσει ταυτόχρο-
να σε δύο βάρκες, αργά ή γρήγορα πέφτει – πόσο μάλλον όταν
προσπαθεί να το πετύχει σε συνθήκες το λιγότερο τρικυμιώδεις
όπως οι σημερινές. Αν πιστεύει ο Γ. Παπανδρέου ότι γλείφοντας
ταυτόχρονα τον Καρατζαφέρη και τον Κουβέλη, θα συσπειρώσει
τον κόσμο του ΠΑΣΟΚ ή ψηφοφόρους του ΛΑΟΣ και της Δημο-
κρατικής Αριστεράς, πρέπει να είναι πραγματικά απελπισμένος.

Στην πραγματικότητα, έχει αδυναμία να πειθαρχήσει, πόσο μάλ-
λον να συσπειρώσει, ακόμα και τους υπουργούς και βουλευτές

του που προσπάθησαν με κάθε τρόπο να αποφύγουν τη συμμετο-

χή τους σε αυτές τις αυτοδιοικητικές εκλογές. Η εικόνα του Εθνι-

κού Συμβουλίου, όπου κατατέθηκαν 35 υπογραφές κατά του Μνη-

μονίου και της κυβερνητικής πολιτικής, είναι μόνο η κορυφή του

παγόβουνου.

Οσο και να προσπαθεί η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ να παρουσιάσει την

επιλογή των υποψηφίων του σαν μια «ανανέωση», δεν μπορεί να

κρυφτεί - ούτε η ίδια, ούτε όσοι διάλεξαν να γίνουν οι υποψήφιοι

του Μνημονίου και της λιτότητας. Γι’ αυτό θα τους μαυρίσουμε

στις κάλπες – φυσικά μαζί με τους υποψήφιους του Σαμαρά που

προσπαθεί δημαγωγώντας να βγει ζωντανός από το ναυάγιο της

Νέας Δημοκρατίας.

Το ΠΑΣΟΚ από τον Κουβέλη ως τον Καρατζαφέρη!

Μπροστά σε μια τρίτη διάσπαση βρίσκεται ο ΣΥΡΙΖΑ.
Μετά την αποχώρηση της Δημοκρατικής Αριστεράς
στις αρχές του καλοκαιριού, οι αρχές του φθινοπώρου
βρίσκουν ένα ακόμα κομμάτι του ΣΥΡΙΖΑ στα πρόθυρα
της αποχώρησης ενόψει των περιφερειακών εκλογών.

Πρόκειται για μια απογοητευτική εικόνα, που σπεύ-
δουν να προβάλλουν τα ΜΜΕ για ευνόητους λόγους,
για να δείξουν την «ανεπάρκεια» της αριστεράς που
τρώγεται μεταξύ της. Ακόμα και η Παπαρήγα, έκανε
λόγο για «καπετανάτα» στο ΣΥΡΙΖΑ που τρώγονται με-
ταξύ τους – για να δικαιώσει την απομονωτική στάση
του ΚΚΕ μέσα στο εργατικό κίνημα. 

Φυσικά, το πραγματικό πρόβλημα στο ΣΥΡΙΖΑ - και
στην αριστερά συνολικότερα - δεν είναι η πολυσυλλε-
κτικότητά του ή ο αριθμός των οργανώσεων που συμ-
μετέχουν, αλλά η πολιτική τους ανεπάρκεια. 

Η πολιτική προοπτική που δίνουν όλες ανεξαιρέτως
οι συνιστώσες του ΣΥΝ και του ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορεί να
ξεπεράσει την ιδέα το πολύ ενός «αντιμνημονιακού με-
τώπου». Με την πιο βάρβαρη επίθεση να βρίσκεται σε
εξέλιξη και τον κόσμο να αγωνίζεται επί μήνες στους
δρόμους, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει να του προτείνει τίποτα
παραπάνω από το «να κατέβει στο δρόμο», «να ενωθεί»
και να πει «όχι στο μνημόνιο» – ο, τι δηλαδή ο κόσμος
κάνει ούτως ή άλλως και χωρίς να του το πει ο ΣΥΡΙΖΑ.  

Πρόκειται για μια υποτίμηση των αλλαγών που συν-
τελούνται στο κίνημα και στις συνειδήσεις. Το μόνο
που αντιπαραθέτει ο ΣΥΡΙΖΑ στην «αναγκαιότητα του
μνημονίου» είναι μια αβέβαιη προοπτική που ταλαν-
τεύεται ανάμεσα σε δεξιοκεϋνσιανές προοπτικές «ανά-
πτυξης» για μια «διαφορετική διαχείριση προς όφελος
του λαού» – προοπτικές τόσο γενικόλογες ώστε να τις
χρησιμοποιεί άνετα ακόμα και ο Σαμαράς. 

Γι’ αυτό το λόγο, ο ΣΥΡΙΖΑ αντί να ωφελείται από τις
ραγδαίες εξελίξεις των τελευταίων μηνών βυθίζεται σε
όλο και μεγαλύτερη κρίση. Γιατί παρουσιάζει ακόμα και
τη διαγραφή του χρέους σαν «υπερβολικό» και «μη ρε-
αλιστικό» αίτημα. (Από την άλλη, αν ο ΣΥΡΙΖΑ κοντεύει
να διαλυθεί από το πολύ «μινιμάρισμα» των συνιστω-
σών του, το «μαξιμάρισμα» του ΚΚΕ είναι ένας εύκολος
τρόπος για την ηγεσία του να αποφύγει να μιλήσει
συγκεκριμένα για το τι ακριβώς προτείνει σαν απάντη-
ση στην κρίση μέχρι να «αλλάξουν οι συσχετισμοί» και
να «γίνει κομμουνισμός»).  

Μπροστά στην κρίση του συστήματος και των κομ-
μάτων που το διαχειρίζονται, η Αριστερά έχει μια τερά-
στια ευκαιρία. Το ενωτικό εγχείρημα της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
και το αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα πάλης που προτεί-
νει - για διαγραφή του χρέους, κρατικοποίηση των τρα-
πεζών με εργατικό έλεγχο, απαγόρευση των απολύσε-
ων, μείωση των εξοπλισμών ανατροπή του Μνημονίου
κυβέρνησης-ΔΝΤ-ΕΕ – δίνει πραγματικές απαντήσεις
ενταγμένες σε μια ξεκάθαρα αντικαπιταλιστική προ-
οπτική.
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Θα πάρει
τέλος η κρίση
στο ΣΥΡΙΖΑ;

Στη μάχη της ΔΕΘ και το συλλαλητήριο
στις 11 Σεπτέμβρη στη Θεσσαλονίκη, κα-
θώς και στην οργάνωση της παρέμβασης
της αντικαπιταλιστικής αριστεράς στις δη-
μοτικές και περιφερειακές εκλογές έχουν
ριχτεί οι δυνάμεις της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. 

«Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ανεβαίνει στη
ΔΕΘ μιλώντας για ‘κοινωνικό πακέτο’ και
εννοεί νέες ενισχύσεις για τους τραπεζί-
τες, τους βιομηχάνους, τους εφοπλιστές.
Η πολιτική αυτή δεν έχει στόχο να αποφύ-
γουμε την χρεοκοπία. Έχει στόχο να οργα-
νώσει την χρεοκοπία του λαού και της χώ-
ρας με τρόπο που θα εξυπηρετούν τα συμ-
φέροντα των ντόπιων και ξένων τραπεζι-
τών και ‘δανειστών’» αναφέρει ανάμεσα σε
άλλα η ανακοίνωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ για τη
Θεσσαλονίκη και συνεχίζει: 

«Στη ΔΕΘ η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πρέ-
πει να βρεθεί πολιορκημένη από την οργή
των εργατών και της νεολαίας. Καμιά υπο-
στολή των αγώνων ενόψει των επερχόμε-
νων αυτοδιοικητικών εκλογών. Κλιμάκωση
τώρα με απεργίες, καταλήψεις και αγώνες
διαρκείας μέχρι να πάρουν πίσω το Μνη-
μόνιο. Συντονισμένοι αγώνες σε όλους
τους κλάδους: Στις συγκοινωνίες, την
ενέργεια, τις ΔΕΚΟ. Στην εκπαίδευση και
την νεολαία. Στην Υγεία. Στους ανέργους
και τους συνταξιούχους».

Σε αυτήν την κατεύθυνση προχωράνε
ήδη σε μια σειρά από περιοχές σε όλη την
Ελλάδα, οι προσπάθειες για τη συγκρότη-
ση ανοιχτών ψηφοδελτίων με βάση το αν-
τικαπιταλιστικό πρόγραμμα πάλης που
προτείνει η ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Στόχος η συσπεί-
ρωση όχι μόνο των δυνάμεων της αντικαπι-
ταλιστικής αριστεράς, αλλά κάθε εργαζό-
μενου και νέου που βρίσκεται στο δρόμο
είτε θέλει να μαυρίσει το ΠΑΣΟΚ που τον
πρόεδωσε, είτε είναι απογοητευμένος από
το σεχταρισμό του ΚΚΕ και τα αδιέξοδα
του «αντι-νεοφιλελεύθερου» μετώπου του
ΣΥΡΙΖΑ. 

Ηδη, στην Περιφέρεια της Ηπείρου συγ-
κροτήθηκε η «Αριστερή Παρέμβαση για
την Ηπειρο» με επικεφαλής τον Νίκο Ζήκο,
ενώ αντίστοιχες συσκέψεις κινήσεις προ-
χωράνε αυτές τις μέρες σε όλες τις περι-
φέρειες και μια σειρά από μεγάλους δή-
μους της χώρας.
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ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ με όλες τις δυνάμεις της θα παρέμβει στις εκλογές για την περιφέρεια Κεντρι-

κής Μακεδονίας συγκροτώντας ψηφοδέλτιο ανατροπής στη βάση του συνολικού αντικαπιταλι-
στικού προγράμματος.  Αυτό αποφασίστηκε από την ανοιχτή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε
το Σάββατο 4 Σεπτέμβρη στη Θεσσαλονίκη στο κτήριο της ΕΔΟΘ. Στην εκδήλωση συμμετείχαν
πάνω από 100 αγωνιστές και αγωνίστριες από τη Θεσσαλονίκη, τις Σέρρες, την Αραβησσό, τα
Γιαννιτσά και αλλού. Την πρώτη εισήγηση έκανε ο Γιάννης Κούτρας, πρόεδρος της νοσοκομει-
ακής επιτροπής του Ιπποκρατείου που τόνισε ότι απέναντι στην κρίση και το «Μνημόνιο» μπορεί
και πρέπει να υπάρξει αντικαπιταλιστική απάντηση και ότι η ΑΝΤΑΡΣΥΑ πρέπει να δώσει σ’ αυ-
τές τις εκλογές το στίγμα της κεντρικής πολιτικής μάχης ενάντια στην κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ
και τη συναίνεση ΝΔ και ακροδεξιού ΛΑΟΣ, ενάντια στο «Μνημόνιο» και  ενάντια στον «Καλλι-
κράτη». Ο Γιάννης Λαθήρας, εκπαιδευτικός από τις Συκιές, αναφέρθηκε στην ανάγκη το ψηφο-
δέλτιο να στηρίζεται στο ζωντανό κόσμο του κινήματος και να προβάλλει τα αιτήματά του, συν-
δέοντας το συνολικό στίγμα της παρέμβασής μας με τα ιδιαίτερα προβλήματα της Περιφέρειας
της Κεντρικής Μακεδονίας.

Ακολούθησαν πολλές τοποθετήσεις και πλούσια συζήτηση όπου πήραν το λόγο εργαζόμενοι,
πανεπιστημιακοί, φοιτητές και αγρότες απ’ όλη την Κεντρική Μακεδονία. Ως άξονες της παρέμ-
βασής μας ορίστηκαν η  πάλη για την ανατροπή των μέτρων κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ και η άμεση
απόσυρση όλων των νομοσχεδίων. Η Παύση πληρωμών, διαγραφή του χρέους, η εθνικοποίηση
των τραπεζών και των μεγάλων επιχειρήσεων χωρίς αποζημίωση, με εργατικό έλεγχο, η έξοδος
από την ΟΝΕ και το ευρώ. Επίσης, η απαγόρευση των απολύσεων, η δημόσια δωρεάν υγεία,
παιδεία για όλους και βέβαια το Όχι στον «Καλλικράτη» και η νομιμοποίηση όλων των μετανα-
στών. Στο τέλος αποφασίστηκε ομόφωνα να προχωρήσουμε άμεσα στην επιλογή ονόματος και
στην εύρεση υποψηφίων, καθώς και στη συγκρότηση επιτροπών για τα οικονομικά της καμπά-
νιας, τον τύπο και τα νομικά θέματα, καθώς και τη συγκρότηση επιτροπής που θα οργανώνει
την εξώστρεφη παρέμβαση και την υλικοτεχνική υποδομή. Μέχρι το τρίτο δεκαήμερο του Σε-
πτέμβρη θα οργανωθεί μεγάλη εκδήλωση παρουσίασης του ψηφοδελτίου και τυπικής έναρξης
της προεκλογικής καμπάνιας.
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Εξόρμηση από τη ΔΕΘ ως τις κάλπες


